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Митрополит Йоан присъства на военен ритуал 
във Висшето военноморско училище „Н. Й. 
Вапцаров“

На 8 октомври 2024 г. във Висшето военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“ 
беше проведен военен ритуал, на който с укази за освобождаване и 
назначаване на длъжност беше сдадена и приета длъжността началник на 
Висшето военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“ и изпращане на офицер в 
запаса. Сред официалните лица, които присъстваха на събитието, беше 
Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит 
Йоан.



По време на тържествената церемония в присъствието на заместник-
министъра на отбраната г-н Радостин Илиев, флотилен адмирал проф. д.в.н. 
Боян Медникаров предаде бойното знаме и флотската сабя – символ на 
властта на висшето учебно заведение на флотилен адмирал проф. д-р Калин 
Калинов. Последва химнът на Морското училище.

Президентът и върховен главнокомандващ на въоръжените сили Румен 
Радев удостои заместник-началника по учебната и научната част на ВВМУ „Н. 
Й. Вапцаров“ – кап. I ранг проф. Калин Калинов с висше офицерско звание 
„флотилен адмирал“. Церемонията се състоя в Гербовата зала на „Дондуков“ 
2 на 9 септември. Също със свой указ президентът назначава досегашния 
заместник-началник на Морското училище за началник на висшето училище, 
считано от 8 октомври 2024 г.[1]

Началникът на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“ флотилен адмирал проф. Калин 
Калинов заяви в словото си, че за него е чест да бъде удостоен с тази 
отговорност. Той благодари и изрази своето признание към всички, които са 
му гласували доверие. „Напълно осъзнаваме отговорността, която поемаме 
аз и екипът, с който ще работя. Ще спазваме основните принципи на 
приемственост, ще се опитаме да съчетаем модернизма с традицията, 
знаейки много ясно какви са предизвикателствата“, заяви още той.

Поздравителен адрес от президента на Република България г-н Румен Радев 



прочете вицеадмирал Митко Петев, съветник на върховния главнокомандващ 
на въоръжените сили по военната сигурност.

Флотилен адмирал проф. Боян Медникаров благодари в словото си на всички 
за подкрепата през изминалите години. „Нашите достижения в 
образователната сфера станаха основание за изключително високи 
акредитационни оценки – преминатият без забележки одит от Европейската 
агенция по морска безопасност (EMSA); получаването на сертификат за 
високо качество на морско образование от японското Министерство на 
транспорта; и най-вече да завоюваме второ място в света сред най-добрите 
морски университети според класацията на Международната асоциация на 
морските университети (IAMU) през 2020 г.“, изтъкна професор Медникаров.

Заместник-министърът на отбраната произнесе приветствие, в което 
поздрави флотилен адмирал проф. Боян Медникаров за отлично справяне с 
поставените ръководни задачи в периода на 13-годишното му управление на 
флотската алма-матер. Той пожела успех на флотилен адмирал проф. Калин 
Калинов.

Митрополит Йоан поднесе поздравителен адрес към флотилен адмирал 
проф. Боян Медникаров: „Позволете ни да Ви поздравим сърдечно за Вашия 
рожден ден. Дарът на времето идва от Бога по голямата Му обич и по 
спасителния Негов промисъл. Дните на човека са много, ако са сто години: 



както капка вода из морето или зрънце пясък, тъй малко са годините му в 
деня на вечността. Затова Господ е дълготърпелив към людете и излива 
върху тях Своята милост, свидетелства премъдрият Иисус, син Сирахов (Сир. 
18:8-9).

„Почитаеми проф. Медникаров, позволете ни да изразим своята 
признателност и да Ви благопожелаем Господ да запази дните на Вашия 
живот в здраве, да благослови със сполука бъдещите Ви трудове за полза на 
Висшето военноморско училище и да подкрепя сърцето Ви с вяра в Бога. В 
ранната есен от Вашия живот Господ няма да отнеме жребия Ви. Затова 
молим Спасителя Христос да благослови започващата нова година на 
възрастта Ви и всички дни от Вашия живот да удостои с участта на родените 
свише от Неговия всесвят и божествен Дух“ – заяви Негово 
Високопреосвещенство.

Архиереят се обърна към флотилен адмирал проф. Калин Калинов с думите: 
„Днес, когато най-старото техническо училище в България има своя нов 
началник, се надяваме, че приемствеността ще продължи за утвърждаване 
на авторитета на морската ни алма-матер и за благото на нашето общество“.

„Животът в светата Църква постепенно променя човека. Той става сроден с 
Богочовека Христос и получава Божията благодат във вършенето на 
отговорни и добри дела. Всесърдечно Ви благопожелаваме крепко здраве, 



духовни сили, бодрост, постоянство, силна вяра и дълготърпение. Нека 
добрите академични и морски традиции продължат с благодатен и добър 
успех!“, отбеляза митрополит Йоан в своя поздравителен адрес към 55-ия 
началник на Морското училище.

[1] В: https://www.naval-acad.bg/2024/5627.

Изготви: Георги Великов
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